

# 有干劲 有追求 有担当 七旬老支书的“青春”故事

今年74岁的杨玉兰,目前担任清江浦区长西街道长西社区第二党支部书记。1999年,50岁的她从原市液件厂退休后,便开始担任社区党支部书记,这一干就是24年。在做好支部工作的同时,身材高挑、能歌善舞的她从2002年起组建了社区妇女文艺团体,丰富了社区居民的文化生活。24年来,杨玉兰把爱心和余热奉献给了社区居民,用歌声和舞蹈表达了对生活的热爱。

## 担任社区支书 有干劲

1999年以来,杨玉兰一直担任清江浦区长西街道长西社区第二党支部书记。该支部共有党员41名,年龄最大的80多岁,平均年龄达60多岁。由于支部党员居住分散、难以集中,杨玉兰为了方便联系,建立了支部微信群。她为每名支部党员建立了档案,其中包括党员基本情况、家庭住址、手机号码、联系方式等信息。此外,她还对支部成员参加会

议、学习等情况进行考核,使得支部党员们参加活动的积极性空前高涨。

当了24年支书,杨玉兰对每名党员的基本情况都知根知底。她根据支部党员的爱好、特长等情况,组建了党员志愿者、文艺爱好者等队伍,充分发挥支部党员的聪明才智,把支部活动开展得有声有色。

长西社区第二党支部副书记盖玉美是一名老党员,她与杨玉兰都住

在原市液件厂宿舍。该宿舍区里只有两栋老旧的多层小楼,既无保安又无物管单位,加之住户频繁变动,宿舍区的管理难度很大。杨玉兰便和盖玉美一起为住户义务服务。打扫卫生、照顾空巢老人、调处邻里纠纷……她们通过无私的付出让小区的面貌焕然一新。而且,在她们的带动下,支部党员纷纷投身到社区基层治理当中。

## 组建文艺团体 有追求

杨玉兰在工作中发现,不少社区妇女退休后很容易被家长里短的琐事所困扰,或者投身牌局、麻将场。与其这样,何不做些更有意义的事呢?杨玉兰本来就爱好文艺,能歌善舞,于是便萌生了成立妇女文艺团体的想法。就这样,2002年,长西社区淮上明珠文艺宣传队正式成立了。

杨玉兰把退休后整天依靠打牌、打麻将消遣,或者围着锅台和孙辈忙碌的中老年妇女组织起来,带领她们一起玩乐器、跳广场舞、开展大合唱……在唱唱跳跳中,居民对生活的热情被充分调动了起来,文艺爱好者队伍不断发展壮大。快板诗朗诵、花环

舞、民俗舞、民族舞、广场舞……她们的表演形式也越来越丰富。

作为长西社区淮上明珠文艺宣传队的带头人,74岁的杨玉兰自然以身作则,不管严寒酷暑,每次排练、演出等活动,她总是一次不落。在她的带动下,其他队员都积极投身排练、演出等活动,共同为社区居民送去欢笑和快乐。比如,67岁的胡学琴,不仅自己舞跳得好,待人也非常热忱,她经常主动指点新队员,不厌其烦地为其做示范;64岁的王海荣,虽然身患静脉曲张,家住得也比较远,但每周都能克服困难,坚持参加排练;61岁的杨京荣是个热心人,在

按时参加排练的同时,积极筹措资金,为队员购置服装、道具;60多岁的汪跃霞,在按时参加排练的同时,积极协助做好队里的后勤工作……

20多年来,长西社区淮上明珠文艺宣传队参加了市、区、街道、社区组织的各种文艺表演和公益演出。由于队员们平时训练刻苦,每次登台表演都认真投入,演出效果相当好,每次都让观众交口称赞,还获得了许多荣誉和奖励。杨玉兰说:“大家退休后聚在一起自娱自乐,是一种缘分。大家心往一处想,劲往一处使,才会取得丰硕的成果。”

## 投身公益活动 有担当

在杨玉兰的带领下,长西社区淮上明珠文艺宣传队的队员们不仅自娱自乐、陶冶情操,还以街道、社区为平台,通过小品、快板、诗朗诵、舞蹈等丰富的文艺形式,开展各种公益活动,为社区居民送上了一道道“文艺大餐”。她们不仅通过文艺节目宣传《淮安文明市民十二条》等内容,还以志愿者的身份积极投身打扫卫生、美化环境等社区治理工作,为打造宜居

家园贡献自己的一份力量。

如今,杨玉兰还带领她的团队将服务范围扩展到其他社区以及周边地区,为更多的人送去欢乐。每逢春节、端午、中秋、重阳等传统佳节,杨玉兰总会带领队员们来到敬老院,为老人包粽子、做月饼、做重阳糕,表演文艺节目,让老人们不再觉得孤单。去年重阳节,突然下起了大雨,杨玉兰和队员们冒雨赶到敬老院。杨玉

兰说:“虽然我们都淋了雨,但传递了爱心和正能量。看到老人们的笑容,我们由衷地感到高兴。”

24年来,付出的是汗水,收获的是幸福。杨玉兰笑着说,自己还很“年轻”,她要一直跳下去、唱下去,带领更多中老年妇女重新焕发青春活力。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 李成斌 车宇



近日,由清江浦区委宣传部、清江浦区文学艺术界联合会、清江浦区精神文明建设指导委员会办公室主办,市文化馆、清江浦区美术家协会、市职工美术家协会承办,淮安市长江广告有限公司、淮安市长江书院协办的首届“文明清江浦”中国画小品展在市文化馆开幕。此次展览共展出了118件作品,旨在继承和弘扬中华优秀传统文化,通过艺术创作引领人们形成文明习俗和良好风尚。

■融媒体记者 王昊 通讯员 易玉才

## 江苏韩泰 开展“爱心伞 平安伴”捐赠活动



日前,江苏韩泰轮胎有限公司“爱心伞 平安伴”捐赠活动在淮安经济技术开发区广州路小学举行。江苏韩泰轮胎有限公司副董事长、总经理李圭烽,徐杨街道办事处人武部部长于洋,广州路小学校长杨永彬等参加了活动。

活动前,江苏韩泰出资15万元定制了2600把带有LED灯光提示功能的雨伞。活动中,该公司工作人员将这批雨伞赠送给广州路小学学生,为学生的交通安全护航。

李圭烽说,开展“爱心伞 平安伴”捐赠活动,向学生赠送带有LED灯光提示功能的雨伞,可以提醒驾驶人小心驾驶,减少交通事故的发生,护航学生的交通安全。今后,江苏韩泰将积极推动交通安全共建共治,帮助学生增强交通

安全意识,提升自我防护能力,营造安全畅通、文明礼让的交通安全环境,助力打造幸福平安校园。

于洋对江苏韩泰长期以来关心经开区教育事业、支持区内学校改善办学条件、关爱学生的健康成长等举措表示衷心感谢。他说,在江苏韩泰等爱心企业的关心和帮助下,广州路小学将进一步加强教育教学工作,努力打造一支优秀的教师队伍,建成一所标杆型学校。

杨永彬说,江苏韩泰多年来通过开展“希望阅览室”“快乐音乐教室”“爱心伞 平安伴”等活动,为学校 and 师生办了很多实事。今后,学校将全力推动教育教学工作高质量发展,回报社会各界的关爱。(陶聪 蔡志飞)

## 市一院儿科 深入学校举办科普讲座

近日,市一院儿科组织医疗专家走进安澜路幼儿园,为广大学校教职工举办了“幼儿呼吸道传染病防治”专题科普讲座。

讲座中,市一院儿科主任医师张荣荣结合多年工作经验和临床案例,讲解了流行性感冒、水痘、流行性腮腺炎、风疹、麻疹、手足口病等多种呼吸道传染病的防治知识。

教职工们认真聆听了讲座,并围绕心中困惑积极提问。针对教职工们的困惑,张荣荣对几种常见传染病的传播途径、主要症状、预防措施等内容进行重点讲解。她还

结合具体案例介绍了在家庭生活中预防呼吸道传染病的小妙招。她希望,教职工能和家长多沟通、交流,共同增强养成健康习惯、防病于未然意识。

本次讲座增进了教职工们对常见呼吸道疾病的认识,让教职工们掌握了一定的防治知识和预防技巧。呼吸道疾病预防工作是幼儿园卫生保健工作的重点,该幼儿园在今后的工作中将更加科学、规范、精细地做好呼吸道传染病防控工作,为幼儿增加一层保护,让家长多一份放心。(徐嘉翌)

## 楚州实验中学 做好冬季安全工作

近期,楚州实验中学做好冬季安全工作,加强安全教育和安全管理,进一步增强师生的安全意识。

一是开展安全检查。对办公室等场所的大功率电器的使用情况进行排查整改,对饮水机、空调等线路进行检查,重点关注门厅两侧坡道、餐厅门前、学校大门口等部位的安全状况。二是做好物资储备。针对可能出现的雨

雪冰冻天气,提前准备足量的防滑垫、工业盐等物资,尽可能降低天气因素对师生的影响。三是制定应急预案。将应急任务进行分解,定人、定点、定责,一旦出现相关情况立即采取应急措施。四是加强师生安全教育。教育师生不违规使用电器,不购买使用劣质取暖设备,不追逐打闹,适时减少户外活动。(费秀松)